

孩子超市偷吃 家长纵容不该

2日,市民宋女士在超市购物时发现,一名儿童将吃过的果冻壳随手扔在了超市电梯扶手两侧的商品区,而该儿童的母亲却像什么也没发生似的,径直离开。最后在结账时,宋女士发现该儿童的母亲并没有对孩子吃掉的果冻付账,这让宋女士觉得该家长的做法实在欠妥。

市民林先生也遇到过这样的事情,一次林先生到超市购物,见到一位中年男子领着一个六七岁的小孩,孩子吵着要喝旺仔牛奶,男子毫不犹豫地货架上拿下一瓶,饮料喝完后,该男子便将空瓶放回了原处,又重新拿了一盒新的。

“相信带过孩子的人都有过这样尴尬的经历,孩子

一到超市见什么要什么,家长不给买就躺在地上撒泼、打滚,弄得家长左右为难、哭笑不得。”市民周女士说,“我家孩子今年4岁半,每次到超市见什么要什么,不给买还在那里哭闹不走,哭闹这些都是小事,最让我尴尬的是,这边还没结账,那边孩子已经迫不及待地吃了起来,有时候还会因此遭到超市工作人员白眼和质疑。”

“类似孩子在超市胡吃海喝,家长不买单的情况很常见,最多的时候一天能发生两三次,主要集中在散装食品、小件零食和部分饮品上,尤其是孩子们放假后,超市里的孩子会明显增多,这类事情更容易发生。”解放路某超市的工作人员表示。

“如今,这种购物陋习屡见不鲜,超市里是不允许吃东西的,也禁止将在外面购得的散装食品、各种饮品带入超市,一般超市里也都贴着这样的提醒,而对于未付款就拿食品给小孩吃的顾客,我们也只能‘睁一只眼闭一只眼’。”该超市的值班店长表示,“有时候看不过去,去提醒一下,有的购物者会没有好气地说‘我又不会不付钱’,这也确实加大了超市的管理难度,现在顾客就是上帝,这类事情超市方面虽颇感头疼,但也无可奈何,如果顾客不结账,超市只能‘认栽’。”

解放路某学校的老师介绍道:“孩子在超市看上了喜欢的东西,步子就挪不动了,

不买就不走,家长一开始还连哄带骗,但看孩子不听劝,终于发火了,有的孩子哭得稀里哗啦被‘强行’带走,有的家长则气呼呼地掏腰包,这样的场景,很多家长可能不陌生。在此,家长们应该在日常的点滴中为孩子灌输一个概念——什么事不能全由着他来,即使是孩子哭闹,家长要告诉孩子超市里的东西只有结账后才能吃,大人要有这个意识,用行动去教育、影响孩子。孩子在成长过程中会不自觉地模仿父母的行为举止,在孩子面前家长应时刻提醒自己,孩子正在观察自己的言行举止。”

(记者 张莉萍)

遇到烦心事 这里来说说

承诺半年保修期 台灯坏了不给修

今年3月份,薛城区市民陈女士在市中区某商贸市场买了一款台灯,陈女士在购买台灯时和店老板协商了保修期的问题,最后双方商定所购买的台灯可以享受半年的保修期。

本以为有了老板的承诺,保修期内台灯出现任何质量问题,就有了质量保证。可是让陈女士没想到的是,仅过了三个多月,陈女士家的台灯果真出现了问题,一天夜里,正亮着的台灯忽然闪了几下便熄灭了,以为是灯泡出现了问题,她便去附近的商店购买了一个同规格的灯泡换上,可台灯依旧无法正常工作。

陈女士想到这台灯还在半年的保修期内,便去了这家灯饰店,起初店老板以为有顾客上门,还满面笑容的前来迎接,可是当陈女士说明来意后,店老板一脸的不耐烦。

“半年的保修期,我怎么不知道?谁给你的承诺?有没有凭证?”店老板的一系列问题让陈女士有些摸不着头脑。“当初购买台灯的时候,老板只给开了手写发票,当时是口头承诺有半年的保修期,并没有给保修卡。”因为手头并没有任何关于半年保修期的凭证,陈女士很是郁闷。刚买了不到四个月的台灯出现了质量问题,不能就这样白白浪费,看老板并没有要免费维修的意思,陈女士便想着只要老板给负责维修,可以适当地点维修费。

“让我没想到的是,百般沟通后终于和老板商量好,只要老板给修好台灯,我便交点维修费,但是这个维修费老板要给我优惠点。”陈女士说,“老板答应的好好的,可是在台灯修好之后,却向我要了20元的维修费,这台灯50多元买的,现在在保修期内,不免费不说,只是修了下台灯的线路,便向我索要20元维修费。”灯饰店老板的狮子大开口让陈女士很是难以接受。这回纵使陈女士怎么协商,这店老板就是不让价,少了20元不能带走台灯,万般无奈,陈女士只好花钱买教训。

(记者 董艳)



“蹭凉族”

近日,连续的闷热天气让市民直呼受不了,不少市民来到超市、商场等有空调的场所“蹭凉”。记者在市区一家超市看到,不少市民带着凳子坐在超市里面“乘凉”。有的家长带着孩子在图书区,既可以看着免费的书,又享受到空调带来的凉爽。

(记者 马高超 摄)

夏季桶装水开封四天要喝完

放置时间过长 饮用易患肠道疾病

日前国家食品安全风险监测中心对外公布桶装水监测数据:菌落总数超标率为43%,单纯桶装水菌落总数超标率为36%,经过饮水机的桶装水超标率为65%。数据一公布,饮水机桶装水安全迅速引起社会广泛关注。

菌落总数是反映饮用水卫生质量状况的重要指标,菌落总数含量的高低,表明饮用水受微生物污染的程度。那么为什么经过饮水机出来的水,容易细菌超标呢?“平日我们换桶装水时,都能看到有气泡咕咕咚咚地冒上来,这时大部分空气里的细菌溶解到水中,并且在水里迅速繁殖。”相关人士表示,根据监测结果来看,在常温条件下,饮水机里的水

第一天有害菌落数量为0,而在第10天却攀升到了8000!两周后的桶装水,其细菌总数甚至超过了桶装水出厂标准上限的12.5倍。这些数据证明了桶装水受到的二次污染相当严重。

不仅是桶装水值得我们多加关注,就连饮水机也不例外。解放路一家桶装水店的店主介绍,细菌在炎热、潮湿的环境下滋生繁殖很快,如果饮水机长期不进行消毒和维护,会导致内胆滋生细菌,造成“二次污染”。该店主建议饮水机最少应该一个月清洗一次,尤其是现在天气较为炎热的夏季,细菌滋生速度十分快,更要注意饮水机的清洗、消毒工作,否则饮水机的健康隐患会加重桶

装水的“二次污染”程度。

既然饮水机和桶装水有着这么多的“健康杀手”,市民们又是如何对待的呢?采访中多位市民表示,从未关注过这方面的知识,只有少部分的市民听说过类似的传闻,但也并未当真。家住市中区解放路上的吴女士表示,她对家里桶装水喝多少天心中没有概念,多是喝完就换。“冬天的时候喝水比较少,有时候一两个月都喝不完一桶水,夏天换的倒是勤一些,但也得十来天换一次。”吴女士说。与吴女士相比家住市中区文化路上的李先生倒是知道的多一些,他表示只听说过“干滚水”对身体不好,就是桶装水在饮水机内被反复加热,会形成含

有重金属、砷化物等有害物质的“干滚水”。对于桶装水内的细菌问题,则表示没有关注过。“尤其是我家的饮水机,买了五六年了,一直没清洗过,照这么说来,饮水机里面不成‘细菌王国’了么。”李先生说。

针对桶装水的二次污染问题,振兴路一家售卖桶装水的店主建议,除了在购买时要选择质量有保障的品牌桶装水外,市民在饮用时应注意,开封后的桶装水最好在4天内饮用完。如果有条件的話,也可以选择安装一台净水机。如果桶装水放置时间过长,很容易患一些肠道疾病。

(记者 寇光)

商铺钢化玻璃门自爆

已过质保期 店主无处理赔

近日,滕州市北辛路某五金市场一家店铺的钢化玻璃门突然爆裂。

“没有人碰,这玻璃门自己就突然爆了,我们市场别家店铺也曾发生过这类事情,最严重的一次,有人被玻璃碎片划伤了,住进了医院,这玻璃门简直是颗定时炸弹。我去找物业,他们却让我自行处理。”该店铺老板李先生愤愤地说道。

物业管理办公室的工作人员说:“门窗爆裂确实不在物业公司的服务范围内,应该找开发商。”

记者通过该五金市场的物业部门联系到了开发商,开发商方面回应,钢化玻璃门已经过了一年的质保期,他们无需承担责任。滕州市工商部门工作人员也表示,“玻璃属于易碎品,过了质保期,如用户拿不出明确的延保证明,开发商没有义务进行维修。”

“既然没有地方理赔,我就只能自掏腰包了。万幸的是没有伤到人!”李先生说。

(特约记者 张波)